AnUauMeTpusi
HClI-1-0,5-0,1-0,05-0,02-0.,01 n.
H,SO, —1-0,1 —0,05 0,01 u.

110 ToUHOM HAaBECKE NIPUTOTOBUTH HENb34, T.K.:
HCl — neryua
H,S0O, — rurpockonuyna

CrangapTu3anus — o TeTpadopary HaTpus (0ype)
Na,B,0,-10H,0, 6e3somHomy Na CO, u nip.
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Cranpaprusanus ~ 0,1 1. H,SO, 1o Oype:

0,1 1. H.SO, =0,1 M H,SO, (1/2 H,SO,)

m(Y) = CBKB(Y) ' Mflgég() - V(M)

c (y) =M, 1000
DKB IIPaKT MBKB(Y) . V(MH)




Y + T — npoaykTel peakiyuu
ClY) - V(D) =C  (T) - V(T)

KB

CaKB(Y)HpaKT . V(Y)

CaKB(T)HpaKT B V(T)
BKB(T)H aKT
K = p
C3KB(T)TeopeT

OdopmisieTcs STUKETKA



IIpurorosum 100 M 0,1 H. pacTBOpa TeTpadbopara
Harpus (Oypsr) Na, B,O,-10H,0

Na,B,0.+H,SO, + 5H,0 — 4H,BO, + Na SO,

f (H,SO)=1/72; f (Na,B,0,)=1/2;

M(Na,B,0.)
2

M, .(Na,B,O.)=



Tornma:
Pacuer HaBeckH TeTpadopara HATPUSA

C (Na,BO,)M (NaB,O,)100
1000

PacueT TOUYHOU KOHIEHTPAILIUU PACTBOPA
Terpadopara HATpUA:

m(Na,B,0,) =

m(Na,B,0.) - 1000
M__(Na,B,0,) - 100

C3KB(Na2B4O7)HpaKT B



TurpoBanmue:

Na,B,0, + H,SO, + 5H,0 — 4H,BO, + Na SO,

Ind — METHUIIOBBIN OpaHKEBBIN

Pacyer TOYHOM KOHII-IIMU PACT-PA CEPHOM K-ThI:
C (NaB 407)HpaKT - V(Na,B,0.) =
=C__(H,S0,)) - V(H,SO,)

C (H SO ) = C3KB(Na2B4O7)HDaKT . V(NazB4O7)
3KBY 2 4/ ipakt V(st 04)




Pacuer monpaBo4yHOro ko3¢ dumuenra:

_ CaKB(HZSO4)
CBKB(HQ,SO4)

IpPaKT

K

TEOpET

OdopmisieTcs ITHKETKA:

H,SO0, H,SO0,
0,1 u. 0,1 M (1/2 H,S0,)
K =0,993 K =0,993



[Ipsimas anuauMeTpus IPUMEHSCTCS OIS
KOJIMYECTBEHHOI'O OIPECICHUS CUIIbHBIX U
cJIa0BbIX OCHOBAHMMU, COJIeN CJIA0BIX KHUCIIOT,
I[eJIOYEH U KapOOHATOB MPHU UX COBMECTHOM
NPUCYTCTBUH, BPEMEHHOM XECTKOCTHU BOJIBI.



OnpeneneHne Macchl IIEI0YU U KapOOHATOB MPHU UX
COBMECTHOM OPHUCYTCTBHH.

BceeacTBue NomiomeHus YIJIEKUCI0ro ra3a
BO3/yXa, IICJIOUYH U UX PACTBOPHI MOT'YT
coAepKaTh MPUMECH KapOOHATOB.

OnpeaesieHue BO3MOXKHO IIPSIMbIM TUTPOBAHUEM
CTaHJIAPTHBIM PACTBOPOM CHIILHON KHCJIOTHI 110
IBYM MHAUKATOpaM — (PeHOJI(PTAICHUHY U
METHJIOBOMY OpPaHKEBOMY.



I1o ¢beHON(DTATEMHY OTTUTPOBBIBACTCS BCS LICIOYb
M KapOOHaT 40 ruapokapOoHara (II0JIOBHHA
KapOOHaTa)

NaOH + HCI — Na(Cl + HzO
NazCO3 + HCl — NaHCO3 + HzO

(NaHCO,) = (6,35 + 10,32)/2 = 8,335

TKB

pH (d/d) = 8,2 — 10,0
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[I0 METHIOBOMY OpPaHKEBOMY OTTHUTPOBBIBACTCS
BCsI II€JI0Yb U BECh KapOOHAT

NaOH + HC]l — Na(Cl + HzO
Na2C03 + 2HCI — 2Na(Cl + HZCO3(CO2 + HzO)
pH

=Y%pK —%I1gC_ =1636-"1gl07*=

4,18

T.OKB. K-ThbI

pH (M/0)=3,2-4,4
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$/d V, — o0beM TUTpaHTa SIKBUBAICHTEH BCCH
I[CJIOYH M IIOJIOBUHE KapOOHATOB (111 + 2 K)

M/0 V, — 00beM TUTpaHTa SKBUBAJICHTCH BCEH
I[CJIOYH U BCeMY KapOoHary (111 + K)

2(V,—V)=2((+x)—(m+ 2 K)) =V

KapO

2\/1—\72=2(111+1/21()—(111+1<)=VIue

J
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V - K-T(HCI/NaOH) - V
m(NaOH) = —= v <
K - T(HCl/ Na2C03) : VK
Vv

C.(HCI) - M__(NaOH)
1000

Vo
m(Na,CO,) = —

T(HCI/NaOH) =

C. (HC)-M__ (Na,CO,)

1000
f (HCD=1;f (NaOH)=1; M__ (NaOH)=M(NaOH)
f (Na,CO,)=1/2; M__(Na CO,)=M(Na,CO,)/2
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T(HCV/ Na,CO,) =



B (apmaneBTMuecKOM aHAIHU3E MPSIMOE
AlMJIMMETPUUCCKOEC TUTPOBAHUE IPUMECHSIECTCS
IIJISL KOJIMYECTBEHHOI'O OPEIACIICHUSA COIEU
C1a0bIX KUCIOT (HaTpus OCH30aT, HaTpUs
CaJIMIWIIAT, Kalus aleTar, HaTpus TeTpadopar,
HaTpHUs THAPOKAPOOHAT), C1a0bIX OCHOBAaHUU
(I'MTA, uuTH3MH, KOJICHH).
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Harpus 6en3oar:

COONa COOH
L e (e
OH OH

Ind — MeTHIIOBBIN OpaHKEBBIN

HJI pekoMeHayeT NpOBOAUTh B IPUCYTCTBUH d(Purpa
(17151 U3BJICYECHHUS 00pa3yIOLICCcs OCH30MHOM
KM CJIOTHI)
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PacueT macchbl 1 MacCOBOU J1OJIU;
m(b.Na) = V(HCI])-K-T(HCI/b.Na)

V(HCI)-K-T(HCI/B.Na)- 100

o(b.Na)= 2.k

C_(HCl)-M_ (B.Na)

T(HCI/B.Na) = 500

Yo

f (HCDH=L;t (b.Na)=1;M__(b.Na)=M(b.Na)

JKB
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I ekcametunenterpamut (I MTA)

(IpssMO€ TUTPOBAHUE):

N,(CH,), + HCl — N,(CH,), - HCI

C._(HCl)- M__(TMTA)

T(HCI/TMTA) = 000

f (HCl=1;f (TMTA)=1;M__(TMTA)=M(I'MTA)
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I MTA (oOpaTHOE TUTPOBAHHUE):

N,(CH,), + 2H,SO, + 6H., O — 6CH,O +
4( 2)6 HIGBITOK 2 2 2(NH 4)280 4

st()4 + 2NaOH — N£12SO4 + HzO

OCTAaToOK

f (H,S80,)=2;f (TMTA)=2

KB
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I'MTA (oO0parHO€ TUTPOBAHME):

N, (CH,) +2H SO, +6H O — 6CH, O +
4( 2)6 HIGBITOK 2 2 2(NH 4)280 4

HZSO4 + 2NaOH — Na2804 + HzO

OCTATOK
t (H,SO,)=1/2;f (I'MTA)=1/4;

M_ (TMTA)=M(TMTA)/4
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m(I'MTA) = (V(H,50,)K—VNaOH)K) T(H,S0,TMTA)

(V#,s0)K—V®Na0H)K)T(H,50,rMTA) 100
W(TMTA) = %
A(TMTA)

C_(H,S80,)-M_ (I'MTA)

T(H,SO,/TMTA) = o
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3aMECTUTEIILHOEC TUTPOBAHUE IPUMEHSIECTCS IS
KOJIMYECTBEHHOTO OIPEACICHUS (hOpMaIbICTHAa
W JIp. IPEIaparos.

Dopmanvoezuo:

_—0 OH
HC<H + Na,SO, + H,0 —— HCZ—SO,H + NaOH
H
NaOH + HCl — NaCl + H,O

C ,HCD) -M_ (Dpn)
1000
fBKB(NaOH)= l; ngB(CDpz[)= l; M3K3(®P n1)=M(Dpn)

21

T(HC®px) =



3amaum. 1. Paccumraite (pakTOp 3KBUBAJICHTHOCTH
[[aBEJICBOM KHUCJIOThI B pEaKIAAX:

a) H,C,0, + NaOH — NaHC,0, + H,0
6) H,C,0, + 2NaOH — Na.C,0, + 2H.O

Pewenue.
(a) z=1 fBKB(HzCzO 4) = 1.
(0) z=2 faKB(HzCzO 4) = 1/2.
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Jlns  cramgapruzaumu  pactBopa  HCI
IPUTOTOBHJIM PACTBOP YCTAHOBOYHOTO BEIIECCTBA,
pactBopuB 1,7078 T Na,B,0O,-10H,0 B mepHou
koinoe Ha 200 wmia. PaccuuranTe MOISAPHYIO
KOHICHTPAI[MI0 SKBUBAJICHTA M IIOINPABOYHBIM
kod(ppunueHr pacrBopa HCl, ecim Ha
tutpoBanue 20,00 M IIPUTOTOBICHHOIO
pactBopa wu3pacxomoBainoch 18,24 mia 0,1 H.
pactBopa HCI.
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Pewenue.

Na B,0,+2HCl + 5SH,O0 — 4H,BO, + 2Na(l
f (NaB,0,)=1/72
M__(Na,B,0.)= M(Na,B,0.,)/2 =190,686 r/monb

m(Na,B,0.) - 1000

CBKB(Na2B4O7)H KT X
Pt M (Na,B,0.)- V(M)
1,7078 - 1000
Coa™aB,0), = Too656 300~ “0448
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Tak kak
CBKB(NazB 407) ‘ V(NazB 407) = CaKB(HCl) -V(HCI)

0,0448 - 20,00
Cop(HCD), = == 0,0491 1
0,0491
K = = 0,982.

0,05
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3. Turp pacrBopa NaOH pasen 0,00400.
Paccuuranre TUTPUMETPUUYECKUN (pakTop
nepecdyera no OEH30MHOM KHUCIIOTE.

Pewenue.

T(NaOH) - M__(C,H,COOH)
T(NaOH/C H.COOH) =

M(NaOH)
f (CHCOOH)=1;f (NaOH)= 1
0,00400- 122,12
T(NaOH/C,H COOH) = 10 =

=0,012212 r/™ma.
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4. Paccuuranrte maccy IMTA, eciau Ha TUTpOBAHUE
owu10 3arpadeno 20,80 mu 0,1 H. pactBopa HCI

(K=0,985).
Mamta) = 140,19 r/mMob.
N,(CH,)), + HCl — N, (CH,), - HCI

m(IT'MTA) = V(HCI) - K - T(HCI/TMTA)
f (TMTA) =1

KB

C.(HCl) - M__(TMTA)
1000

T(HCI/TMTA) =

27



0,1 - 140,19
T(HCUTMTA) = === 0,014019

m(TMTA) = 20,80 - 0,985 - 0,014019 = 0,2872 (r)
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5. Paccunraiite maccoByto goaro (%) XJIopanrui-
para, €CJIM II0CJI€ PaCTBOPECHHUS HABECKU
npenapara maccou 0,2836 r B 35 mu 0,1 H.
pactBopa NaOH (K=0,990) Ha TuTpOoBaHME €10
n30bITKa ObLIO 3aTpadeHo 17,50 ma 0,1 H.
pactBopa HCI (K= 1,010).

M(Xr) = 165,40 r/MoOJ1B.

Peuwenue.
__OH t
Cl,C—CH +NaOH — CHCI, + HCOONa + H,0
OH
NaOH + HCl — Na(Cl + HZO
OCTATOK

f (Xr)=1;M__(X1)=M(XTr)



(V(NaOH)K-V(HC1)K) T(HCI/Xr) 100
®(Xr) = 0/
a(Xr)

(HC)M,_(Xr) 0,1-165,40
T S = 0.016540
(HEVXD) =000 1000 ’

(35:0,990-17,50-1,010)-0,016540-100
0,2836

0(Xr) =
= 99,00 %
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6. Cxoapko mi 0,1 H. pactBopa NaOH (K=1,015)
norpeOyercs Ha TuTpoBaHue 0,2174 r OeH30MHOM
KMCJIOTHI, copepaxkaiieit 0,56% naauddepeHTHBIX
[IpUMECEN?

M(C H,COOH) = 122,12 r/momnb.
Pemmenue.
CH.COOH + NaOH — C H.COONa + H,0

V(NaOH)-K-T(NaOH/b.k.)-100 _

o(b.x.) = 2. Y0

C_(NaOH) - M_ (B.k.)

T(NaOH/b.k.) = 1000
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f (bx)=1;M__(b.x.)=M(b.k.)

KB

V(NaOH)-1,015- 0,012212-100

1 _ —
00-0,56 0.2174
0.1 122,12
T(NaOH/B.k.) = —— '=0,012212
(NaOH/b.x) 1000

V(NaOH) = 17,44 ().
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7. PaccunTante MaccoByto 10110 (%) CaIuuuIoBOM
KMCJIOTHI B IIperapare, €Ciau Ha TATPOBAHUE
0,1518 r mpenapara ObLUIO U3PACXOAOBAHO

21,78 mi 0,05 H. pactBopa NaOH (K=1,008),

HA TUTPOBAHUE B KOHTPOJIBHOM OIILITE U3PACXOH0-
BaHO 0,06 M 0,05 H. pactBopa NaOH.

M(C H, (OH)COOH) = 138,12 r/mob.

CH,(OH)COOH + NaOH — CH (OH)COONa +
H,O
f (Cx)=1;M (Cxk)=M(Cxk.)

KB
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(V(NaOH) —V(NaOH) )-K-T(NaOH/C.x.)-100
o(C.K.)= : ) A
a(b.k.

C(NaOH)'M(C.x.) 0,05-138,12
1000 1000
= 0,006906

(21,78-0,06)-1,008-0,006906-100
0,1518

T(NaOH/C.k.) =

0(C.x.) =
=99,60 %
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Cmmacu6o 3a BauuMmanue!
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